

dom vlaka zvonil. Podplatnik je med ropotom voza preslišal svarilno zvonjenje signalne naprave ter zavozil nič hudega sluteč preko proge. V tem hipu pa je opazil v neposredni bližini proti njemu vozeči vlak. Udaril je po konjih, toda bilo je že prepozno. Predno so preplašeni konji potegnili voz s tračnic, se je zaletel vlak z vso silo v zadnji del voza ter ga razbil. Podplatnik in njegovi so imeli srečo, da jih je udarec vrgel iz voza poleg proge, tako da niso prišli pod kolesa, kar bi bila njihova sigurna smrt. Pri tem padcu na nasip pa so se vsi trije težko poškodovali. Posestnik Podplatnik je dobil veliko rano na glavi, njegov oče si je zlomil roko ter je obležal nezavesten in tudi otrok je dobil težje poškodbe. Konji so ostali nepoškodovani. Vlak je takoj, ko se je nesreča zgodila, obstal, ranjene so naložili v službeni voz ter jih prepeljali v ptujsko bolnišnico. Nesrečo je zakrivila deloma Podplatnikova neprevidnost, večja odgovornost pa zadene železnico, ker ni na cestah, ki križajo proge, zatvornice.

Vrnil se je. Iz potovanja po Egiptu, sveti deželi ter Grčiji se je vrnil na binškošni pondeljek popoldne g. nar. poslanec dr. Josip Hohnjec.

Na Velehrad! Na pobudo jugoslovanskih škofov se bo v proslavo 1100letnice našega apostola in prosvetitelja sv. Cirila priredilo prvo slovensko romanje na Velehrad. Romanji bodo odpotovali dne 12. avgusta; peljali se bodo s posebnim vlakom skozi Dunaj, Bratislavo in skozi najlepše slovaške kraje. V nedeljo, dne 14. avgusta, bodo prišli na Velehrad, počastili spomin sv. Cirila in Metoda ter se udeležili velikih cerkvenih slovesnosti. Dne 15. avgusta popoldne odhod v Prago. Dne 16. in 17. avgusta bodo romanji v Pragi počastili grobove slavnih čeških svetnikov sv. Janeza Nepomuka, sv. Václava, sv. Vojteha in sv. Ludmile; ogledali si bodo zlato Prago, najlepše mesto v srednji Evropi, posebno prekrasne stare cerkve, spomenike slavne češke zgodovine, verskega življenja in umetnosti. Vmes izlet v Staro Boleslavo, najslavnejšo češko božjo pot. — Romanja se bodo udeležili tudi naši škofje. — Čehi in Slovaki se pripravljajo za bratski sprejem. Češka vlada je dovolila brezplačen vizum in druge izredne ugodnosti. Češke slovaške organizacije bodo pomagale pri vodstvu romanja. Obnovili se bodo bratski stiki med češkim, slovaškim in slovenskim katoliškim ljudstvom. Cene: II. razred 1300 Din, III. razred 900 Din. V tem je vračunjena vožnja, hrana in prenočišča. Priglasiti se je treba najkasneje do dne 15. junija. — Odbor za romanje na Velehrad v Mariboru, Glavni trg 7.

Brezplačno zdravljenje. Vodstvo splošne bolnice v Mariboru naznanja, da se je dne 8. junija 1927 otvoril v splošni bolnici v Mariboru ambulatorij za brezplačno zdravljenje siromašnih. Ambulatorij posluje v preiskovalni sobi sprejemnega oddelka bolnice v Mariboru vsak pondeljek in petek od 16. do 17. ure, izvzemši, ako je ta dan praznik, v katerem slučaju se ambulatorno zdravljenje preloži na naslednji dan. Ambulatorno zdravljenje je za upravičence brezplačno, istotako se bodo v ambulatoriju brezplačno izdajala izvestna zdravila, katera prejme bolnica istotako brezplačno od države. Dostaj ta zdravila še niso dospela in se torej za sedaj ne morejo izdajati. Pravico do brezplačnega ambulatornega zdravljenja imajo vse one siromašne osebe, ki se izkažejo s posebnim, od pristojne občine v to svrhu izdanim in od pristojne davčne oblasti potrjenim ubožnim izpričevalom. Domovna občina mora na izpričevalu tudi izrečno potrditi, da bolna oseba ni član kake bolniške blagajne ali pa svojka člana bolniške blagajne ter da ni v službenem razmerju, ki nalaga službodajalcu dolžnost skrbeti za zdravljenje službojemalca. Člani okrožnih uradov za zavarovanje delavcev, člani humanitarnih fondov državnih železnic, člani bratovskih skladnic in rudniških blagajni, člani trgovskih podpornih društev in enakih socialnih zavodov, kakor njih svojci ter osebe, ki se ne morejo izkazati s predpisanim ubožnim izpri-

čevalom, nimajo pravice do ambulatornega zdravljenja v bolnici. Obvezni material, ki ga mora bolnica sama kupovati, plačajo bolniki po režijski ceni.

»Jutrov« dopisnik dr. Avguštin Reisman obsojen. Dne 14. januarja se je vršil v Mariboru v dvorani Gospodarske banke volilni shod za oblastne volitve. Govoril je dr. Ant. Korošec. Ker so orjunaši in socialni demokrati grozili, da bodo shod razbili, je poslanec Žebot organiziral močno reditelstvo. Orjunskih in socialističnih razgrajčev naša rediteljska četa ni pustila v dvorano, nemirneže pa je odstranila. »Jutro« je nato dne 16. januarja poročalo, da je poslanec Žebot poveljeval nemškutariskim mesarskim pomočnikom, da je pretepal socialistične delavce, da je enemu orjuncu nastavlil revolver itd. Poslanec Žebot je po dr. Vebetu tožil »Jutro« radi razžaljenja časti (»kleveta« in »uvreda«). »Jutro« je izdalo kot dopisnika advokata dr. Avgušтина Reimana. Zaslüšanijh je bilo okoli 30 prič. V torek, dne 7. t. m., se je vršila obravnava pred deželnim sodiščem v Ljubljani. Povabljenih je bilo več prič iz Maribora. Dr. Reisman sam ni prišel k obravnavi. Po dveh obravnavi je sodišče obsodilo dr. Reimana na dva dni zapora (ali 1000 Din globe), 1000 Din kazni, 1000 Din odškodnine g. Žebotu, plačati mora vse pravdne stroške in objaviti mora razsodbo v »Jutru«. Poslanca Žebota je zastopal oblastni poslanec advokata dr. Andrej Vebel.

Socialni demokratje in Orjuna v bratskem objemu. V tožbi poslancu Žebota proti »Jutru«, oziroma dr. Reismanu, so nastopali v bratskem objemu orjunci in socialni demokrati. Pri obravnavi dne 7. junija so bili socialisti okinčani s svojimi znaki, a orjunaš Plomberger z orjunskim znakom. Čestitamo zvezi med Orjuno in socialisti!

Novi krajni šolski sveti. Ministrstvo prosvete je narredbenim potom uvedlo nov ustroj krajnih šolskih svetov. Iz vseh občin, kjer so imeli novo izvoljeni krajni šolski sveti svoje seje, se sliši velika nevolja nad novo uredbo: 1. Župan, ki je že itak preobložen po občinskih poslih, je sedaj tudi načelnik krajnega šolskega sveta. 2. Učitelstvo, ki je pri sedanjih razmerah v razmerju z drugimi uradniki dobro plačano, dobi še nove dobrote v naturalijah. Nikakor nismo nasprotni učiteljskim plačam, a znan je slučaj, da je učitelj, ko se je v večji družbi omenil deputat drv, ki ga mora občina preskrbeti šolskemu upravitelju, obliha rudečica. Srbska postava pozna samo učitelja in oficirja, duhovnik, ki menda tudi kaj stori na polju prosvete, pa je sedaj dobesedno berač; ne more si več omisliti nove obleke, zato menda (?) ga je nova šolska uredba tudi vrgla iz krajnega šolskega sveta. 3. Novi krajni šolski svet ima same dolžnosti, pa nobene pravice. Tako je sedaj: kmet, obrtnik, delavec plačaja, pa tiho bodi!

Tečaj za pevavodje se vrši v Mariboru od 4. do 7. jul. 1927. Preskrbljeno je brezplačno stanovanje in hrana po zmerni ceni. Priglasiti se je najpozneje do 26. junija na naslov: Janez Ev. Gašparič, Maribor, Slomškov trg 18.

Mariborska porota. Zadnji terek se je začel pred mariborskim okrožnim sodiščem porotno zasedanje. Kot prvi slučaj sta prišla na vrsto delavec Mihael Šeruga iz Radove pri Murski Soboti in Franc Babič, delavec iz Posnanovec pri Murski Soboti. Obtožena, oba evanđeljske veroizpovedi, sta glasom obtožnice dne 27. septembra 1921 dogovorno počakala v gozdu na poti med Stanjkovec in Zgornjim Senikom posestnika in gostilničarja Januša Borovnjaka in ga je eden njiju ustrelil s tremi strelji iz samokresa. K grdemu hudodelstvu umora so ju pripravili Borovnjakova soproga Jožeta, njena mati Marija Fartek in natakariča M. Rogan, ki je bila Šerugova ljubica. S Fartekovo in Borovnjakovo se je Šeruga pogodil, da bo izvršil umor za 20.000 kron. Marija Fartekova se je namreč zbalala, da bi njen zet Borovnjak podedoval po smrti njene hčere Jožete, ki je bila bolj boleha in katero bi nedvomno preživel, vso imevino in tako tudi priženjeno doto. Imenovana ženska je bila že leta 1922 pred madžarskim sodiščem v Szombateh-

lju obsojena na 15 let težke ječe in sedi sedaj v kaznilnici Marijamonstra. Šeruga pa jo je pobrisal in se vrnil šele marca 1926, misleč, da je že vse pozabilo na umor. Toda orožniki so kmalu doznali zanj in aretirali njega ter njegovega pajdaša Babiča. Oba sta v preiskavi priznala, da sta bila pri umoru navzoča, delanje samo pa sta skušala zvaliti drug na drugega. Bila sta obsojena vsak na 9 let težke ječe. (Dalje prihodnjič.)

Oče obstrelil sina. Strašna rodbinska žaloigra se je odigrala v torek, dne 7. t. m., zvečer pri Sv. Jakobu v Sl. gor. Med 78letnim prevžitkarjem Lorberjem in njegovim 47letnim sinom Francem so bili že dalje časa na dnevnem redu prepiri. Zadnji terek sta se oče in sin zopet sprla med seboj. V prepiru je stari Lorber menadoma pograbil za revolver ter ga nastavlil sinu na prsi. Ta se skraja za orožje sploh ni zmenil, kar je starca tako razljutilo, da je potegnil petelina, razlegel se je strel in sin je obležal v mlakuži krvi s kroglico nad srcem. K sreči je bila zdravniška pomoč kmalu na licu mesta. Zdravnik je ranjenca obvezal ter mu ustavil kri. V sredo zjutraj so ranjenca prepeljali v mariborsko bolnico.

Smrtno se je ponesrečil v Lajteršbergu pri Mariboru zidar Kuhar Jožef iz Gočove. Pri zidanju je padel z odra in se ubil.

Iz Svečine nam poročajo, naj naš zadnji dopis v toliko izpopolnimo, da g. Arh ni povabil ali naprosil poslancu Pivka, naj zboruje v njegovi hiši. Resnici na ljubo poročamo, da g. Arh ni organiziran pri samostojno demokratski stranki. Ravno tako tudi g. Dreisiebner ni pristaš SDS, ampak ostane slejkoprej pri naši stranki. Pivko ni imel shoda pri g. Dreisiebnerju, ampak je samo prišel k njemu v vinočeh. — Zelo nas veseli, da možje nočejo imeti s samostalnim demokrati posebnega opravka.

Dva splava se razbila. Zadnje nedeljo sta trčila v most v Ptuj dva splava, ki sta bila last tvrdke Steiner in sta bila namenjena za Vukovar. Na obeh splavih je bilo 200 kubikov raznega lesa in se je dalo rešiti le malenkost. Na sreči si je otelo življenje vseh 12 splavarjev.

V Konjicah je bilo ukradeno dne 30. maja t. l. popolnoma novo dirkalno kolo znamke »Styrja«, št. 667.662. Kolo je zelene barve z rudečimi cvetličnimi cvetovi kot okrasiki. Ker bode tat gotovo poskušal kolo prodati v kakem drugem kraju, se svari vsakogar pred nakupom tega kolesa!

Samomor. Iz Bočne pišejo: Dne 31. maja so izveleki izpod jeza pri Žmavcovi žagi truplo Jožeta Menčak, samskega plavičarja in dninarja iz Kroke. Pravijo, da je gnalo tega v smrt samo to, ker je izgubil rojstno hišico, najbrž pa se mu je zmešalo. — Samomori so pri nas zelo redki, hvala Bogu! V okolišju župnije Bočne ljudje ne pomnijo takega slučaja.

Dve smrtni žrtvi Save. Zadnje soboto je bila precej huda vročina in posebno ste Savinja ter Sava mikavni za kovanje. V soboto popoldne sta se pripeljala iz Budimpešte na Zidani most dva brata Čeha. Oba sta bila visokosolca, eden star 19 let, drugi 21 let in sta nameravala obiskati za binškošne praznike Ljubljano. Na Zidani mostu sta dospela ob 3. uri popoldne in bi bila morala čakati še precej časa na ljubljanski vlak. Čas čakanja sta hotela izrabiti za kovanje v Šavinji. Slekla sta obleko ob bregu Savinje in plavala proti izteku Savinje v Savo. Ravno to mesto je zelo nevarno za neuke plavače in na tem kraju sta izgubila ta dva mlada Čeha ter utonila. Enega so potegnili še isti dan iz Save ter ga prepeljali v mrtvašnico v Loki pri Zidanem mostu, o drugem pa še ni nobene sledi. Obveščeni sorodniki so se pripeljali takoj v Zidani most, kjer so zvedeli ravno za praznike grozno vest. Oba ponesrečena sta imela močno srčno napako in zakrivila je največ ta, da sta postala smrtni žrtvi Save.

Poročila S. L. S.

Vse krajevne organizacije SLS prosimo, da nam takoj sporočijo, kakor hitro bodo v njih občinah razpisane občinske volitve! — Skrbite, da dobi SLS povsod prvo skrinjico! — Uradne obrazce za kandidatne liste dobite takoj po razpisu občinskih volitev pri občinskem uradu in pri sreskem poglavarstvu. — Somišljeniki SLS! Pazite na razglase o občinskih volitvah na občinskih deskah! — Tajništvo SLS v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

Oblastni odborniki mariborske oblasti bodo sprejemali stranke v sledečem redu: referent za finančne zadeve (odbornik M. Krajnc) pondeljek in četrtek od 11. do 12. ure; referent za kmetijstvo (odbornik Alojzij Zupanič) torek in petek od 11. do 12. ure; referent za zdravstvo socialno skrbstvo, občine in okrajne zastope (odbornik dr. A. Vebel) sreda in petek od 11. do 12. ure; referent za obrt, trgovino in industrijo, šolstvo in narodno prosveto (odbornik Jurij Kugovnik) pondeljek in soboto od 11. do 12. ure. Predsednik oblastnega odbora sprejema stranke vsak dan ob 10. uri.

Oblastni šolski odbor. Oblastni odbor mariborski je v oblastni šolski odbor iz posameznih srezov izvolil naslednje člane: srez Maribor levi breg: Franc Fink, profesor na moškem učiteljsku v Mariboru; srez Maribor desni breg: Alojzij Sagaj, dekan in oblastni poslanec, Hoče; srez Celje: Miloš Levstik, učitelj v pokoju in oblastni poslanec, Celje; srez Čakovce: Jožef Lovrec, mlinar, Preseka; srez Dolnja Lendava: Peter Oster, trgovec in oblastni poslanec, Beltinci; srez Gornji grad: Martin Steblovnik, župan, Smartno ob Paki; srez Konjice: Matija Napotnik, posestniški sin in oblastni poslanec, Tepanjski vrh pri Konjicah; srez Ljutomer: Jakob Rajh, posestnik in oblastni poslanec, Ljutomer; srez Murska Sobotna: Geza Horvat, upravitelj in oblastni poslanec; srez Prelog: dr. Ivo Kečkeš, priv. lječnik in oblastni poslanec, Prelog; srez Prevalje: Jurij Kugovnik, kovač in oblastni poslanec, Prevalje; srez Ptuj: Robert Košar, veleposestnik, Sv. Bolfenk pri Središču; srez Slovenjgradec: Alojzij Čizek, mestni župnik, Slovenjgradec; srez Šmarje: Jožef Stoklas, posestnik in župan, Dvor, Šmarje pri Jelšah.

Shod Slovenske ljudske stranke v Svečini na binškošni pondeljek se je zelo lepo obnesel. Zborovali smo pod

milim nebom pri cerkvi. Zborovanje je vodil in poročal o delovanju in nalogah oblastne skupščine oblastni poslanec domačin g. Ivan Šerbinek. Poročilo o političnem in gospodarskem položaju je podal narodni poslanec Franjo Žebot. Zborovalci so odobrvali besede obeh govornikov in so izrazili zaupanje SLS in njenim zastopnikom. Ogromna večina ljudstva v naši župniji, posestniki in viničarji stoji na strani naše stranke.

Shod Slovenske ljudske stranke v Jarenini se vrši prihodnje nedelje, dne 12. junija, po rani sv. maši. Govorita narodni poslanec Franjo Žebot in oblastni poslanec in odbornik Alojzij Supanič. Vabimo Jareninčane in sosede, da se udeležijo shoda.

Viničarski vestnik.

Redni občni zbor centrale Stokovne zveze viničarjev in kmetskih delavcev se vrši v nedeljo, dne 12. t. m., v Katoliškem domu v Ljutomeru. Začetek točno ob 9. uri. Po občnem zboru je organizatorično predavanje: 1. Ideja krščanskega socializma. 2. Praktična izvedba organizacije. Z ozirom na naš veliki pokret zadnji čas ter ustanovitve vzajemne samopomoči smatramo ta občni zbor za najpomembnejšega, pred vsem, ker si bomo začetli novih smernic, se navdušili za velike ideje naše bodočnosti, pričakujemo odziva vseh pokretašev naše organizacije v polnem številu! — Načelstvo.

Sv. Barbara v Halozah. Dne 29. maja se je vršil ustanovni občni zbor Stokovne zveze viničarjev, skupina Sv. Barbara v Halozah, v društveni dvorani. Govoril je zastopnik SZV, tov. Košnik. Za predsednika skupine so si viničarji izvolili tov. Mlakar Antona, za tajnika pa Veit Janka. Občni zbor je počastil s svojo navzočnostjo domači č. g. župnik. Bodril je viničarje, da se organizacije z vsem zaupanjem poslužijo. Tako imamo trdno prepričanje, da se bode nova skupina dobro razvijala v korist njenim članom, kakor celokupnemu viničarskemu stanu.

Sestanek viničarjev za mariborsko okolico se je vršil dne 29. maja na Meljskem vrhu. Ob številni navzočnosti viničarjev je govoril zvezi tajnik tov. Rozman o splošnem pomenu stokovne organizacije in o vzajemni samopomoči. Pristopili so vsi navzoči in se je ustanovila plačilnica. V

najkrajšem času se ustanovi skupina Stokovne zveze viničarjev za mariborsko okolico.

Krekova mladina, podružnica Sv. Miklavž pri Ormožu, priredi v nedeljo, dne 19. t. m., pri Sv. Miklavžu svoj »Prosvetni dan«. Prvi dan, 18. junija, zvečer ob 8. uri se vrši ustanovni občni zbor okrožja Krekove mladine v društveni dvorani. Drugi dan je ob pol osmih zjutraj sprejem došlih tovarišev in tovarišic drugih podružnic Krekove mladine. Ob osmih je sv. maša, katero daruje vlč. prefekt A. Kordin. Pri sv. maši je skupno sv. obhajilo vseh Krekovec. Ob 9. uri se začne v društveni dvorani zborovanje: 1. Današnja mladina, govori oblastni poslanec tov. Rozman. 2. Preosnova mladine, govori tov. Srečko Peterlin, Ljubljana. Med posameznimi govori se vrši debata, na pol lagi katere se izdelajo resolucije. Popoldne po večernicah, ki se začnejo ob pol treh, se vrši »Tovariški popoldan« s tamburaško-pevskim koncertom in deklamacijami. Zaključek z bogatim srečolovom. Vstopnina: stojišča 2 Din, sedeži 4 Din. — Tovariši! Tovarišice! Krščanski socialisti! Vsi naši prijatelji, kakor člani naših katoliških prosvetnih organizacij, počastite in obiščite nas na ta dan! Naša delavska mladina hoče dvigniti svojo zavest, hoče se otresti modernega materializma, kateri vklepa v suženjske okove cele stanove in družine, kakor tudi posameznika, ter ga drži k tlom. Naša mladina hoče kvišku, hoče k solncu Resnice in Pravice, da kot nositeljica bodočnosti se osvetli z žarki duševne izobrazbe ter pripravi s svojim delom in trudom in s samim seboj, čast in ugled delavskemu, viničarskemu stanu med stanovni slovenskega naroda. Živela naša mladina!

Naša društva.

CIRIL-METODIJSKI TABOR NA GOMILI V SLOVENSKIH GORICAH.

Na Gomili, prijaznem hribu in križišču štirih velikih župnij slavne naše Prekije, tomaževske, lovrenške, malonedejske in polenšaške, se je vršil na binškošni pondeljek velikanski Ciril-Methodov tabor. Deset župnij je bilo zastopanih, udeležencev je bilo nad 3000 fantov in deklet, mož in žen, Orlov in Orlic. Veličasten prizor se je nudil očesu, ko so tisočere množice na tej najlepši točki Slovenskih go-

15letni vajenec poveril 40.000 Din. V petek popoldne se je dogodila v Ljubljani poverba večjega obsega, in kar je najbolj zanimivo, je to, da je poverba izvršil mlad trgovski vajenec, star še niti ne celih 15 let. V petek ob 9. uri popoldne je poslala neka ljubljanska veletrgovina svojega vajenca Ferdinanda Gabrijan, stanujočega Pod Rožnikom, z svoto 40.000 Din, ki naj bi jo vplačal pri Ljubljanski kreditni banki. Fant je denar vzel in — izginil z njim neznanokam. Kakor se sumi, je fant pobegnil najbrže na Dolenjsko, kjer so mu razmere znane. Ferdinand Gabrijan je rojen dne 17. avgusta 1912 v Ljubljani. Dečko je za svoja leta precej visoke postave, podolgastrga obraza, svetlih, kostanjevih las in modrih oči. Po gornjem delu obraza ima več izpuščajev. Obleden je v svetlo obleko in nosi sive platnene čevlje, vendar pa si je gotovo kupil novo obleko in čevlje. Kakor so pozneje ugotovili, se je dečko takoj, ko je denar prejel, zglasil pri svojem prijatelju L. M. na Prulah, nakar sta oba skupaj pobegnili. Gabrijan se je večkrat izrazil, da čim dobi v roke kako večjo svoto denarja, prične »novo življenje«.

Brat brata! Posestnik Kunc iz Gore pri Leskovcu ima dva sina. Pretekli terek je eden teh sinov do poznega jutra ostal z doma. Ob 3. uri je prišel domov. Prišel se je spidir. Kakor se pripoveduje, je mlajši brat, ki je pa zelo soliden in priden, svaril svojega brata in ga prosil, da naj se umiri. Ta je pa v odgovor pograbil sekuro ter brata precej hudo ranil v roko. V tej stiski pograbi ranjeni brat nož ter ga zasadi svojemu bratu tako nesrečno v srce, da je bil le-ta takoj mrtev. Zalostni in nesrečni oče je takoj, ko se je zdanilo, spremlil sina na orožniško postajo v Krško in ga izročil orožnikom. Sodišče bo končno odločilo, če je bil silobran ali ne.

Smrt pod tramvajem. Na binkoštno nedeljo se je dogodila v Zagrebu težka nesreča, ki je zahtevala smrt mladega 10letnega birmanca. Iz Ljubljane je pripeljal dr. Berce v Zagreb svojega 10letnega sinčka k birmi. Po birmanju je deček sam odšel iz hotela na ulico. V veliki gnječi, ki je vladala na ulici, se ni mogel izogniti tramvaju, ki je pridrvel nasproti. Voz je dečka podrl ter ga popolnoma razmesaril. Ko so voz ustavili, je bilo že prepozno in mladega birmanca so izvlekli mrtvega izpod koles.

Samoumor nadučitelja. Dne 6. t. m. je priredil pevski osek izobraževalnega društva na Čatežu ob Savi v Leskovcu pri Krškem pevski koncert v korist spomenika padlim vojakom. Koncert bi se moral pričeti ob treh popoldan. Tamkajšnji g. nadučitelj je bil določen za slavnostnega govornika. S svojim govorom naj bi tudi otvoril koncert. Ker ga še ni bilo, se napoti k njemu njegov prijatelj, da ga opozori, da je čas, da se prične koncert. Dobi ga v sobi. Takoj se napoti po stopnicah in se še razgovarja med potjo. Ko prideta na zadnjo stopnico, potegne nadučitelj nenadoma iz žepa revolver in se ustrelji v glavo. Kroglja je celo njegovega prijatelja oplazila. G. nadučitelj se je takoj zgrudil in dr. Murgelj, ki je takoj prihitel na kraj nesreče, je mogel konstatirati le smrt.

Lakota v Hercegovini traja dalje. Vladna pomoč prihaja počasi ter je prav malenkostna. Za gladujoče Hercegovince se zbirajo po celi Hrvatski prostovoljni prispevki in s temi se je dosedaj dalo omiliti najhujšo bedo. Mnoge hrvatske obitelji so vzele na prehrano sestradano hercegovinsko deco. Zagrebški oblastni odbor je kupil 20 vagonov koruze ter jo poslal v Hercegovino. Hercegovci so se tega daru silno razveselili, toda njihovo veselje je bilo preneglo. Kakor znano, so v zagrebškem oblastnem odboru sami radičevci in načeljuje mu sam Radič. Vagone koruze so poslali v Mostar voditelju hercegovinskih radičevcev, ki je koruzo prepustil radičevski banki. Ta sedaj koruzo prodaje po 2 Din kg, dasiravno je bilo prvotno obljubljeno, da se bo koruza delila zastoj. Radičevci dalje dajejo koruzo samo svojim pristašem in ti zopet delajo s tem dobro kupčijo, ker prodajajo koruzo naprej. Sestradani seljaki za-

stavljajo za vrečo koruze celo posestvo, samo da si ohranijo bedno življenje. Radičevska človekoljubnost je v resnici samo izkoriščanje. Radičevskega načina pomaganja so se lotili tudi radikali, ki delijo pomoč samo svojim pristašem. Če se bo tako poskušalo preganjati lakoto, potem — gorje ubogim in sestradanim Hercegovcem!

Kako je v Macedoniji? Zadnje čase se zelo malo piše o raznih komitskih napadih v Macedoniji, dočim je bilo še pred par leti časopisje polno samih krvavih novic iz te pokrajine. Vendar v Macedoniji še sedaj ni mirno. Na meji proti Bolgariji, Albaniji in Grčiji se vršijo neprestani spopadi med našimi stražniki. O teh bojih bi znali marsikaj povedati naši slovenski fantje-orožniki, ki se nahajajo v velikem številu v Macedoniji. Komiti skušajo neprestano iz Bolgarije in Albanije vdreti v notranjost Macedonije, da bi tam ropali ter potem s plenom obloženi zopet izginili preko meje. Ob meji so goste orožniške postaje, zvezane s telefonom, patrolje noč in dan stražijo vse prehode in tako je razbojnikom zelo težko, preplaziti se preko zastražene obmejne črte. Vendar je kljub temu mnogo slučajev, da se posreči roparjem prehod in potem jih je težko dobiti v pest. Te dni je bil izvršen drzen napad na vlak, ki vozi iz Skoplja v Veles. Na progo so položili peklenški stroj, ki je eksplodiral pod lokomotivo osebnega vlaka. Najbrže so hoteli pognati lokomotivo v zrak ter vreči vlak iz tira. Vendar se jim namera ni posrečila, ker je bil naboj preslab. Vsekakor je ta drzni napad dokaz, da se še dolgo ne bode posrečilo urediti v Macedoniji varnostne razmere tako, kakor so v drugih krajih naše države.

Zopet nov polet iz Amerike v Evropo. Nedavno je priletel mladi Amerikanez Lindbergh iz Newjorka v Pariz. Celi svet je bil takrat navdušen in polet so slavili kot eden najvažnejših dogodkov v svetovni zgodovini. Sedaj pa je že zopet drugi Amerikanez preletel Ocean. Letalec Chamberlain se je dvignil v družbi Levinea dne 4. junija ob 6. uri in 5 minut v Newjorku z letalom »Miss Columbia«. Ob 2. uri naslednjega jutra je letel že nad Angleško. Njegov cilj je bil Berlin, kjer ga je pričakovala na letališču stotisočglava množica. Nad Nemčijo se je pojavil še istega dne ponoči, vsled silno slabega vremena, megle in dežja pa je izgubil smer ter pristal mesto v Berlinu v mali vasi na Saškem. Letalca sta celo progo preletela brez nezgode ter sta pristala popolnoma čila in zdrava. Proga, katero sta preletela, je mnogo daljša, nego razdalja, katero je napravil Lindbergh. Chamberlainov polet je zopet ogromne važnosti, ker je dokazal, da ni polet preko Oceana samo srečno naključje, ki je omogočeno enemu izmed tisočerihi, ampak da ta razdalja pri modernih letalnih strojih ne igra nobene vloge. Kmalu bodo postali poleti preko morja v Ameriko nekaj vsakdanjega. V dobrih 30 urah bo potnik priletel iz Evrope v Ameriko, dočim je rabil za isto razdalje dosedaj na najhitrejših parnikih 5—6 dni.

Kraljica banditov. Oikaška policija je aretirala te dni Marijo Glyn, kraljico banditov »volčje tolpe«. Z njo vred sta bila aretirani dve njeni prijateljici in 11 mladeničev, članov te tolpe. Banditska tolpa ima na vesti 243 zločinov, med njim dva umora. Kraljica banditov je 17letna rdečelasa frklja. Priznala je, da je sodelovala pri desetih roparskih napadih.

Dijaška kuhinja v Mariboru je sprejela v majniku te-le podpore: g. Liplin Franc v Gajovcih 107 Din; g. dr. V. Rapotec, odvetnik, poravnina 50 Din; posojilnica v Framu 100 Din; g. Jakob Kovačič, učitelj v p. pri Sv. Trojici 20 Din; neimenovan pri Kapeli 200 Din; svatje na gostiji Leb-Kure v Kapli 140 Din; Habjanič-Hartman v Lešnici 120 Din; Kranjc-Marovt v Mozirju 70 Din. Vsem plemenitim darovalcem; Bog plati! — V tekočem šolskem letu je društvo porabilo okoli 120.000 Din za hrano revnih dijakov, torej svoto, ki jo je silno težko zbrati po tisočakah in stotakah. Zato se obrača odbor na vse prijatelje tednega dijaštva, zlasti na nekdanje podpirance, da opozorijo svoje

popoldan ob 3. uri po večernicah v Društvenem domu pri Zohrerju Medvedovo ljudsko igro »Stari in mladi«. V slučaju slabega vremena ponovi isto oziroma preloži na dne 16. junija na Telovo istotako po večernicah. Sodeluje društveni pevski in tamburaški zbor. Prijatelji našega društva in poštene zabave, pridite v obilnem številu.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Tudi pri nas smo se dostojno spominjali desetletnice majniške deklaracije. Dekliška zveza je na poučnem shodu binkoštno nedeljo poseben govor posvetila pomenu majniške deklaracije. Binkoštni ponedeljek pa je naš orlovski osek s posebno prireditvijo proslavil znamenito desetletnico. Po večernicah so domačini, Negovčani in Trojčani napolnili našo dvorano do zadnjega kotička. Mešani zbor je zapel »Pesem Slovenske straže«, na to je domači č. g. župnik v iskrenih besedah razložil mnogoštevilnim poslušalcem, kako se je nam Slovencem godilo pod Avstrijo, kaj je majniška deklaracija, kdo se je največ trudil za nje izvršitev in kakšen sad nam je rodila. Končno nas je pozval, da bodimo srčno hvaležni Bogu, ki je čuval in branil in osrčeval naše voditelje, da so nam srečno ustvarili novo svobodno jugoslovansko državo, v kateri hočemo vedno biti najzvestejši državljani. Sedaj je zadonela po dvorani naša večnolepa himna »Lepa naša domovina«, Orli in Orlice pa so nam na to predstavljali tridejansko igro »Na dan sodbe« tako iskreno, da je bil marsikdo ganjen do solz. To je bila prireditev, ki je najblaje vplivala na naša srca. Dobra mladina, hvala ti za njo! — Čujemo, da v kratkem obhaja tukajšnja mladeniška Marijina družba petindvajsetletnico svojega obstanka posebno slovesno v cerkvi in v dvorani. Seveda pridemo na to slavnost domačini in sosedje.

Akademija pri Sv. Juriju ob Ščavnici. Telovadno društvo Orel vabi na veliko akademijo z obširnimi sporedom, ki se vrši dne 19. junija po večernicah v dvorani g. Pergerja. Telovadbo spremlja godba in petje. To bode obenem naša proslava desetletnice majniške deklaracije, pri kateri je odlično sodeloval naš rojak g. dr. Korošec.

Zgor. Ponikva. Katoliško Prosvetno društvo »Slomšek« na Zg. Ponikvi priredi v nedeljo, dne 12. t. m. ljudsko igro »Revček Andrejček« v petih dejanjih. Pred igro zapoje domače pevsko društvo par narodnih pesmi. Društvo v ljudno vabi vse iz domače kot iz sosednih župnij, da se udeležijo imenovane igre, za katero se pridno pripravlja.

Za razvedrilo.

Rešitev uganke »Z Jurskega vrha«. Prejeli smo več rešitev, med temi večina ugodno rešenih. Za zanimanje se

znance na naše društvo. Brez prihrankov, brez premoženja nega negovanja spada tudi skrb, da se prepreči nastanek teh bolezni ter da se sredstvo uporabi v zaščitno svrhu. Potrebno je, da se »Posterizan« nahaja v vsaki hiši in kopalnici, ker nas modrost starega veka uči, da je bolezen lažje preprečiti nego jo ozdraviti. bo prihodnje šolsko leto za naše dijaštvo težko.

Eden izvor človeškega trpljenja in muke je pojava, da v najskrajnem delu črevesa nastanejo vnetja, katero povzročijo črevesne bakterije. Ta bolezen se da samo tedaj odstraniti, ako se uporablja specifično sredstvo »Posterizan«. Takoj se pojavljajo znaki za ozdravljenje in bolezen se obrača na bolje. V delokrog moderne higijene in teles-

Gospodarstvo.

NEVARNOST GROZDNEGA MOLJA.

Grozni molj ali grozdi sukač (Heu- u. Sauerwurm) se pojavlja v naših vinogradih v vedno večji meri ter v zadnjem času že ogrožava obstoj naših vinogradov sploh. Tudi letos se je pojavil v znatni množini in vinogradniki so prisiljeni z vsemi razpoložljivimi sredstvi boriti se zoper tega svojega največjega neprijatelja. Obširnejše o tem škodljivcu piše v svoji knjigi »Grozni sukač« ravnatelj srednje vinarske šole v Mariboru g. Andrej Žmavec. Le glede obrambnih sredstev bi bilo treba opozoriti naše vinogradnike na najnovejšo pridobitve na tem polju.

Do nedavno so vinogradniki mislili, da se, ako škropijo vinograde z modro galico, zavarujejo zoper vse bolezni in škodljivce. Pozneje so uvideli, da je to mnenje napačno ter da se proti raznim boleznim in škodljivcem morajo boriti z različnimi sredstvi. Nobeno zdravilo ne pomaga zoper vse bolezni! Tudi proti grozdnemu molju ostane škropljenje z modro galico brez vsakega uspeha. Proti temu insektu delujejo uspešno le ona sredstva za škropljenje, ki vsebujejo strup arzenik, to so razni arzenovi izdelki. Lansko leto so se uporabljali arzenovi preparati za škropljenje zoper grozdnega molja v Banatu, na Ogrskem in v Avstriji z najboljšim uspehom. Posebno so se obnesli arzenovi preparati tvornice Kaštel v Karlovcu in sicer: »Arsola« in »Moleks«.

Proti grozdnemu molju moramo začeti takoj, ko se pojavi, brezobziren boj, ker bi sicer bil pozneje ves trud zastonj. Najprej se je treba poslužiti Arsole, katero primesamo modri galici in sicer potrebujemo: za prvo škropljenje (sredi maja ali še prej) 1 kg modre galice, 1 in pol kg sveže gašenega apna in 30 dkg Arsole na 100 l vode; za drugo škropljenje (tik pred cvetom) 1 in pol kg modre galice, 6 in pol kg apna in 30—40 dkg Arsole na 100 l vode. Ko trta cvete, neobhodno potrebno je prašiti z praškom Moleks ter je posebno vse cvete treba dobro zaprašiti. To prašenje moramo v slučaju, da so se pojavili črvčki v veliki množini, takoj po cvetu še enkrat ponoviti. Škropljenje je po potrebi še enkrat ali dvakrat ponoviti in sicer si pripravimo mešanico vedno kot za drugo škropljenje; koncem julija je treba tudi mlado grozdje zaprašiti z praškom Moleks. Od avgusta dalje ni potrebno nobeno prašenje in škropljenje z Moleksom, odnosno Arsolom več, dasi eventualno še škropimo proti peronospori in oidiumu z drugimi sredstvi. Ako na ta način upotrebujemo v boju zoper grozdnega molja Arsolu in Moleks, moremo biti sigurni, da bomo v tem boju zoper največjega škodljivca naših vinogradov ostali zmagovalci na celi črti.

Arsole in Moleks je najbolje naročiti naravnost iz tovarne Kaštel d. d., Karlovac, najbolje skupno v večjih količinah, ker tedaj da tvornica nekaj popusta. Vsaki pošiljatelj je priloženo natančno navodilo za uporabo. Tvornica Kaštel je najpopolnejša te vrste v naši državi ter izdeluje tudi razne druge preparate za obrambo naših kulturnih rastlin zoper razne bolezni in škodljivi mrčes. Pred vsem

reševalkam in reševalcem lepo zahvaljujemo! Pravilna rešitev je ta-le: Krčmarica je skuhala 81 jajc. Prvi potnik jih je razdelil na tri dele po 27, eno tretjino jih je pojedel, pa jih je ostalo 54. Drugi potnik je teh 54 razdelil na tri dele po 18, en del pojedel, ostalo jih je 36. Tretji potnik je teh 36 razdelil na tri dele, pojedel jih je 12, ostalo jih je 24. Zjutraj so si teh 24 jajc razdelili, da jih je vsak še osem dobil.

Poceni vino (Nova uganka, poslala jo je A. D. iz Polzele.) K nekemu gostilničarju pridejo (bilo je to še pred vojno) trije gostje in izpijejo 8 litrov vina, vsak liter po drugo ceni: 1 l po 18 K, 1 l po 27 K, 1 l po 36 K, 1 l po 45 K, 1 l po 54 K, 1 l po 65 K, 1 l po 72 K, 1 l po 81 K. Ko vpraša za račun, reče gostilničar, da jim da še enkrat toliko vina zastoj, ako mu za teh 8 litrov napravijo račun, da pride na vsakega komaj 3 K. Kako so to izračunali?

Koliko čevljev? Svetniki trije, tri svetnice, gospod kaplan iz Podgorice, pa stari Kimavec iz Zleba, koliko čevljev jim je treba?

»Zbiksano« klobuk. Jurček je prišel z očetom prvokrat v mesto, pa je videl imeniten pogreb. V vrstah so šli črno oblečeni gospodje s svetlimi cilindri na glavi. To mu je zelo ugajalo in je rekel očetu: »Poglejte, oče, tu v mestu pa ne »zbiksajo« samo škornjev, ampak tudi klobuke!«

Goljufan jud. Rokodelec brez službe in jud sta šla v najhujši vročini po cesti. Postala sta žejna in sta stila v gostilno. Rokodelec je prosil juda, ki si je ogledoval njegov dežni plašč, naj mu posodi 10 Din, da mu plašč zastavi, ker sicer ne more plačati, v mestu pa mu bo vrnil denar. Jud je upal, da bo dobil dežni plašč za 10 Din in je to seveda rad napravil, poleg tega pa zadel dežni plašč na svoje rame. Ko sta prišla do mesta, je rokodelec potegnul iz žepa 10 Din in vzel plašč nazaj, judu pa se je zahvalil, da mu je pomagal v vročini plašč nesti.

Širite Slov. Gospodarja!

ric proslavljale naša slovanska apostola Cirila in Metoda, in prisegale zvestobo veri in slovanstvu. Prebivalstvo Slovenskih goric in Prlekije stoji, kakor vedno, tudi to pot v ospredju v boju za naše verske in narodne ideale.

Shod je organiziral tomaževski župnik Zemljič s sodelovanjem Poplatnika, župnika v Polensaku, Ostrža, župnika v Mali Nedelji in Neudauerja, kaplana pri Sv. Lovrenču. V čedno okinčani kapelici na Gomili se je najprvo služila sv. maša, nato pa je otvoril g. Zemljič veličasten shod v čast Cirilu in Metodu. Vrstili so se premišljeni govori voditeljev in mladine, fantov in deklet. Govoril je g. Pribožič, kaplan pri Sv. Tomažu, o Cirilu in Metodu kot naših narodnih buditeljih, g. Sunčič, nekdanji kaplan pri M. Nedelji, o verskem apostolatu Ciril-Metoda med Slovani, dr. Jeraj iz Maribora pa o socialnih nalogah Ciril-Metodijske ideje. Nad vse lepi so bili govori fantov Orlov in deklet. Govore in deklamacije pa je poživilo ubrano petje združenih pevskih zborov vseh župnij.

Tabor bo ostal ljudstvu nepozabljiv. Tako globoko so vplivale besede govornikov in pesmi, da je ljudstvo glasno izražalo svoje veselje, da se je priredila ta slavnost na čast Cirila in Metoda. Ciril-Metodijska misel bo pognala bogat sad ravno v naši Panoniji, v Prlekiji, dokaz, da se tudi sedanjí prebivalci Slovenskih goric zavedajo, da so njih očetje neposredno iz rok sv. Cirila in Metoda prejeli sveti evangelij.

Prlekija je povsod prva, tako se je tudi med prvimi oprijela Ciril-Metodijske ideje. Zivela Ciril-Metodijska Prlekija, živele zelene Slovenske gorice!

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico ponovno nanaša vsem članom in članicam, kakor tudi prijateljem društva, da priredi dne 9. in 10. julija izlet v Rajhenburg. Ker je polovična vožnja dovoljena, zato vabi, da se priglasijo do 10. junija. Izkaznica stane 5 Din; natančna pojasnila daje gospa Katarina Bauman, Cvetlična ulica 23. K obilni udeležbi vabi odbor.

Ruše. Orliški krožek priredi v nedeljo, dne 12. t. m. ob 3. uri popoldne v stari šoli dve igri, in sicer: »Prisiljen stan je zaničevan«, igra v treh dejanjih, in »Sirota Jerica«, igra za deklice v treh dejanjih. Prijatelji, ki cenite društveno delo, pridite na to prireditev mladega, na novo ustanovljenega orliškega krožka. Vstopnina je običajna.

Slov. izobraževalno društvo »Skala« na Zg. Polskavi ponovi na splošno željo občinstva dne 12. junija 1927 na trojičko nedeljo